



莫名疼痛,千万别忍忍算了

金乡县人民医院疼痛科提醒您慢性疼痛需要及时就诊



本报记者 李倩 康宇 通讯员 韩建 王大鹏

10月17日到23日是"中国镇痛周",谈到疼痛,很多人觉得它和发烧、出汗一样,只是一种症状表现,发烧了头痛、椎间盘突出腰会痛、手部外伤也是痛……疾病好了,疼痛也会消失。但是疼痛科的专家指出,长期不明原因的疼痛本身也是病,21日,记者来到金乡县人民医院疼痛科,听专家讲述那些不能忽视的疼痛。

腰疼了5年, 注射治疗立即"止疼"

在这小小的诊室内,45岁的陆安国半弓着腰,费了好大的劲才挪到诊疗床上。"腰部非常疼,已经疼了4.5年了,有的时候都爬不起来床,平金分县人民医院疼痛科诊室内,陆安国找到了疼痛医生李慎占。因为常年农田劳作,陆安国地位查后,李慎占表示,通过侧隐窝注射治疗,陆安国的疼痛便能够抑制。

"就拿陆安国的情况来 说,一个腰椎间盘突出患者, 我们可以采取'椎间孔镜技术',用微创介人的方式进行 治疗,但是他的病症还没有到 需要手术的程度,为了减少手术创伤,可以选择疼痛科的治疗方式抑制疼痛。"李慎占说,疼痛科它是一门交叉学科,它与骨科、神经内科、肿瘤科、康复科等都有关联,疼痛科主要诊治的是慢性疼痛病。

"从我们门诊的情况来 看,很多患者的疾病无法准确 描述,更像一种主观的感受, 用大白话说,这只是一种叫做 疼痛的感觉。"李慎占说,治愈 它并非一朝一夕,有的甚至需 要病人和医生长达数年的配 合。治疗过程中,医生与病人 之间的互相信任最重要。

疼痛可别忍 容易拖出大毛病

从门诊情况上看,很多患 者出现长时间的慢性疼痛总



李慎占正在为患者检查

也找不到疼痛的原因,还有一些老年人认为自己,年纪大了,"零件不好使了",所以出现"这疼、那疼"也不去管,吃点止痛药就算了。

"门诊中有很多患者都是吃了药没效才来医院。"李慎占告诉记者,许多疼痛本身就是一种疾病,如三叉神经痛、坐骨神经痛、肩周炎等。尤其是神经病理性疼痛,不及时诊治,还会发展为慢性疼痛,造成睡眠障碍、情绪低落甚至抑

郁,严重影响日常生活。

一有疼痛症状,就服用止痛片,是不正确的做法。止痛片,是不正确的做法。止痛片等药物可能刺激胃黏膜,引起严重的胃肠反应,甚至导致肝肾功能损伤。李慎占提醒,若不能明确自己的痛感是哪种疾病引起的,应到疼痛科确诊,找出原因,在医生指导下用药

"应该尽量清楚地告诉 医生你最疼痛的部位,再有 就是告诉医生你怎么个疼

药换好了,化脓的手指保住了

济医附院造口伤口门诊成功为糖尿病患者保指

本报济宁10月24日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 张勇 夏永梅) 国庆节刚过,患者老王就兴冲冲地赶到济宁医学院附属医院,他专门制作了一面锦旗送到了造口伤口门诊,对王华伟护士及门诊全体护士表达衷心的感谢,"要不是附院专家和造口伤口的护士们,我这中指就保不住了"

这事还得从两个多月前 说起,8月的一天,老王因右中 指外伤后一周严重感染来附 院就诊,他有糖尿病病史,这给伤口愈合带来很大困难。

怀着试试看的心情,老王来到济医附院造口伤口门诊,护士王华伟接待了他,见他中指高度肿胀,有脓性分泌物,末端指骨外露,创面出血,详细了解了前期治疗的情况,立即有针对性地给予充分消毒冲洗,清除创面,银离子抗菌敷料包扎,一步一步,都做得一丝不苟。每次来,造口的沙护士们都认真查看手指恢复情况,耐心仔细为他清理伤口

和包扎,并嘱咐注意事项,控制好血糖,令老王十分感动。

9月7日,老王继续来院换 药,当打开纱布的时候,他惊 喜地发展自己原来感染难以 愈合的中指伤口长出了新的 肉芽,炎症得到良好控制,这 更增强了他坚持换药治疗的 信心。10月9日,他再次,护药 时,经过工作人员查看,中指 伤口已呈良好愈合状态。这 子,老王悬着的一颗心终 下了,自己仅存的中指部分保 住了。



微山县人民医院医护人员相继走进学校、社区进行了急救培训及应急知识宣传。内容主要围绕日常生活中经常遇到的一些突发情况如何进行处理,并对心肺复苏和噎食救护的急救进行了现场演示。

双近17 〕 观勿漠小。 本报记者 康宇 通讯员 焦裕如 田贺 摄

"冬令进补大餐"膏方节来了

济宁市第五届中医膏方养生文化节本周日启动

本报济宁10月24日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 王碧辉) 当下正是冬令服用 膏方的最佳季节,济宁市第五 届中医膏方养生文化节定于10月30日启动。届时,将有8位 国家级著名中医专家来院讲解膏方养生及把脉开方,为广大市民奉上"冬令进补大餐"。

作为济宁市区唯一一家 三级甲等中医医院,济宁市中 医院依托雄厚的中医药临床 实力,已连续5年在每年秋冬 季节举办"中医膏方养生文化 节"。

多年来,医院已形成了规范的炮制流程和标准,"济宁膏方"作为医院传统中医特色品牌已享誉济宁地区。每年10月起,便有病人前来咨询预约,接诊量也连年攀升新高,已经接诊、炮制和加工制作超

过万人次膏方。

该院院长王祥生介绍,膏 方的配制配伍必须推崇医理 探求,理法方药合度,坚持整 体考量、调补合度、补泻兼顾 的原则,所以对处方医师的要 求比较高。由于每料膏方均采 取一方一锅的加工工艺,在处 方时便以量身定制,做到辨证 施治,一人具一方,万人不重 方。

济宁首部食安主题微电影开机



食安济宁

本报济宁10月24日讯(记 者 康宇 通讯员 张超)

日前,济宁首部食安题材主 题微电影《自食其害》正式开 机,这部微电影通过3起看似 偶然的食物中毒事件牵扯出 一系列故事,揭示食品经营 者制售不安全食品害人害己 的道理,旨在唤起全社会食 品安全社会共治意识。

"我们都知道民以食为 天,食以安为先,但是如何以 老百姓喜闻乐见的形式去宣 传食品安全是我们一直在努力做的。"任城食药监局指挥中心主任、电影编剧张志强的。这次济宁市公监者,这次济宁市公监各民会办品。后,任城区食品药品品。后,任城区食品药药品品品。后,但是会共同发起创作的,是自食其害》的形式引起社会各界对自己的形式引起社会各界对自品安全更大的关注。

"作为济宁本土第一部 食安主题的微电影,希望通 过这种形式让市民正确看待 食品相关的安全事件,传递 一种正能量。"张志强说。

出品:李倩工作室 编辑:康宇 组版:李腾 校对:孔令茹